

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 13 (9231) СРЕДА, 20 февраля 2013 года

— Выходит по средам и пятницам —



Каток на улицах – непорядок

Погода опять преподносит нам сюрпризы. После оттепели наступили морозы, дороги и тротуары превратились в каток. На прошедшей в понедельник планерке глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов обратил внимание на состояние улиц города и поручил МУП «Благоустройство» провести посыпку проезжей части и пешеходных дорожек противогололедной смесью.

– Нужно оперативно провести эту работу, – сказал В. А. Бузанов, – не пропускать ни одной улицы, чтобы обеспечить безопасность людей.

На контроле зимовка скота

В животноводстве наступил самый ответственный период – массовые отели коров. В это время особое внимание следует обратить на сбалансированность рациона кормления животных с учетом их физиологического состояния. На фермах обязательно должны круглосуточно дежурить ответственные работники. Не только контроль, но и помочь хозяйствам оказывают специалисты отдела аграрной политики и социального обустройства села, ветеринарной службы.

В эти дни производство молодняка в сельхозпредприятиях выше уровня прошлого года.

В Павловске отремонтируют магазин

Как сообщил председатель райпотребкооперации В. В. Ермаченков, в текущем году будет проведен ремонт в Павловском магазине. Здесь заменят кровлю, для чего уже закуплен материал, а затем заново оштукатурят стены. Ремонт пройдет в здании магазина в д. Стайки.

Антонина БЕСОВА.

Официально

В Кировском районе будет новый глава администрации

15 февраля губернатор Анатолий Артамонов побывал с рабочей поездкой в Кировском районе. В районном центре он посетил лечебно-диагностический центр «Здоровье», индустриально-педагогический колледж имени А.П.Чурилина, а также физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер» и Дом культуры «Гармония».

В Кирове глава региона провел личный прием граждан. Обсуждались возможность ремонта дороги к школе № 5 в микрорайоне Жилино для доставки детей школьным автобусом, перспективы расширения городской системы водоотведения, а также вопрос улучшения жилищных условий многодетной семьи.

В рамках поездки губернатор принял участие в совместном заседании администрации Кировского района, регионального кабинета министров и территориальных структур федеральных органов исполнительной власти области. С отчетным докладом об итогах социально-экономического развития муниципального образования в 2012 году выступил глава районной администрации Николай Соколов. Он отметил, что в прошлом году в консолидированный муниципальный бюджет поступило свыше 960 миллионов рублей. За отчетный период отгружено продукции на 3,8 миллиарда рублей. Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях района составила 20 893 рубля.

Однако много проблем остаётся нерешенными. Главная из них – значительное снижение темпов роста в промышленном секторе и в сельском хозяйстве. Это фактически не позволяет району активно развиваться.

В ходе обсуждения губернатор удовлетворил личную просьбу главы администрации МО «Город Киров и Кировский район» Николая Соколова об освобождении его от занимаемой должности, отставка была принята на внеочередном заседании депутатов районной думы. Исполнение обязанностей главы администрации МО «Город Киров и Кировский район» возложено на Игоря Феденкова, в последнее время возглавлявшего администрацию Куйбышевского района.

«Киров и Людиново должны стать новыми мощными региональными центрами, точками роста области. Развитие особой экономической зоны в Людинове напрямую коснётся и Кирова», – подчеркнул, выступая перед собравшимися, Анатолий Артамонов. Он также обратил внимание на необходимость активного поиска инвесторов и рынков сбыта продукции, производимой кировскими предприятиями.

В рамках заседания состоялось публичное обсуждение наиболее актуальных для кировчан вопросов. В их числе – развитие сферы медицинского обслуживания, ремонт электросетевого хозяйства и дорог, перевод местных котельных на газовое топливо, а также повышение оплаты труда работников дошкольных образовательных учреждений.

Управление по работе со СМИ

администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Территория

Благоустроенных дворов станет больше

Целенаправленная, согласованная работа по благоустройству районной и городской властей за последние годы принесла хорошие результаты. Спас-Деменск неоднократно становился победителем областного конкурса на самый благоустроенный город. Мы, местные жители, как-то уже привыкли к виду наших улиц с плиточными тротуарами, чистыми площадями, фонтанами, уголками отдыха. А когда разговариваешь с приезжими, особенно давно не бывавшими в районе, слышишь слова одобрения и восхищения. Вот бы и нам всем так оценивать сделанное для удобства горожан. Но нет, многие ворчат, мол, тротуары сделали, а во дворах в дождливую погоду не вылезти.

Активнее решать вопросы благоустройства дворов позволила целевая программа, по которой уже второй год наш район получает финансовую поддержку на обустройство дворовых площадок. В 2012 году были проложены дорожки из тротуарной плитки, сделаны стоянки для автомашин в пяти дворах города. Каждый из этих проектов был индивидуальным, потому что, как и дома, дворы у нас разные по форме, площади. Но, возможно, такое разнообразие и придает очарование облику города. Красивая площадка получилась во дворе дома № 109. Проживающие содержат территорию в порядке, посадили дополнительные цветы, кустарники.

Но, опять же, не все люди остались довольны, потому что интересы разные. Некоторые предложения поддержал и глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов и даже по этому поводу обращался к областному руководству. Например, не везде целесообразно оборудовать стоянки для автомашин, когда жиль-

цы просят благоустроить детскую игровую и спортивную площадку.

– Чтобы не возникало претензий от населения после того, как работы выполнены, решено заранее обговорить все детали с представителями домов, – отметил глава администрации ГП «Город Спас-Деменск» В. П. Бриллиантов. – На текущий год по программе благоустройства дворов району выделено 1 миллион 368 тысяч рублей, это больше, чем было в прошлом году. Уже намечен список домов, где будут обустроены дворы: № 7, 35, 46, 48 по улице Советская, № 1 по ул. Освободителей и четырех домах № 11 по ул. Трегубова. Исходя из расположения дворов, в некоторых местах будет устроена площадка не для одного, а сразу для нескольких домов. Это касается домов № 7 и № 46 по ул. Советская, № 1 по ул. Освободителей и четырех многоквартирных домов по ул. Трегубова. Поэтому сейчас приглашаем председателей советов домов, уличников, жильцов и «утрясаем» возникающие вопросы.

Побывав на одной такой встрече, убедилась: обсуждать есть что. Казалось бы, для дома № 35 просто определиться с размещением дорожек и площадки, ведь у него нет соседей по двору. Но во время беседы с председателем и членом совета дома А. Ф. Горбачевой и О. В. Селезневой выяснилось, что прежде чем укладывать плитку, необходимо многое сделать. Дом старый, прежде в нем не было удобств, во дворе стоят полуразваленные сараи и многочисленные пристройки для дров и угли, аварийный туалет, которые не только портят вид, но и существенно уменьшают площадь двора. Всем жильцам дома предстоит собираться и договориться, что делать с та-

ким «наследством», а в первую очередь нужно убрать представляющие опасность постройки, которыми давно никто не пользуется.

Есть вопросы и по ул. Трегубова. Здесь планируется построить большую дворовую площадку сразу для четырех стоящих рядом домов. Жители этого микрорайона выразили желание, чтобы при обустройстве дворовки обязательно была предусмотрена возможность использования ее для игр детей и для отдыха взрослых. Подходящее место для такой площадки есть, но здесь затрагиваются интересы некоторых людей, которые на свободном прежде месте разбили грядки. Как решат жильцы, зависит от их умения договариваться и идти навстречу друг другу.

Казалось бы, пока на улице зима и все засыпано снегом, рано говорить о строительстве дворовых площадок. Но администрации района и города работают над этим вопросом: частично закуплены тротуарная плитка, бордюрный камень, готовится проектно-сметная документация и документы для проведения аукционов по определению подрядчиков, которым предстоит выполнять строительные работы. Как показывает практика, техническая сторона решается легче и быстрее, чем моральная. Поэтому, пока есть время, нужно определиться: что, где и как. А с наступлением строительного сезона будут благоустроены еще шесть (а при условии дополнительного выделения средств – то и больше) угловков нашего города, чтобы они стали уютнее и красивее.

Антонина БЕСОВА.

На снимке: построенная в прошлом году площадка во дворе дома № 109.

Фото из архива редакции.



Новости культуры

Современная игра на станичный лад

Интересно, играли наши далекие предки в «Поле чудес»? Вполне могли, ответили на этот вопрос культработники и участники художественной самодеятельности Боловского сельского Дома культуры и подтвердили свое мнение, проведя необычную шоу-викторину. Этую современную игру они перенесли в обстановку времен она – в станичную русскую избу. Получилось органично и главное, что атрибутика в полной мере соответствовала теме игры, все вопросы которой касались старины, крестьянского быта.

Пройдя в зал СДК, зрители попадали в празднично украшенную деревенскую избу. По стенам были развешаны вышитые рушники, на сцене у стены – кровать с кружевным подзором и наволочками с цветным узором. Нужно отметить, что все эти вещи не стилизованы под старину, а подлинные, бережно сохраненные боловскими жителями. Например, домотканые половики принесла из дома Нина Ивановна Козлова.

скатерти – их ее мама вязала для каждой дочери в приданое. Во все вещи вложена душа и любовь мастерниц, поэтому они придали залу домашний уют. На сцене также красовалась печка. На столе – самовар, кринки. Здесь же хозяин с балалайкой, того и гляди, заиграет плясовую.

Недостатка в гостях в этом доме не было. Боловцы дружно собрались на показательное мероприятие в СДК и в течение всего праздника поддерживали участников, отвечали на вопросы викторины, подготовленной библиотекарем С. А. Черновой.

В игре, проведенной по всем правилам телешоу, участвовали три тройки – три поколения жителей Болов: пенсионеры, представители среднего возраста и дети. Отгадать задания оказалось непросто. Например, как в русской избе называлась лицевая сторона печки или какую кашу из грубо помолотого зерна подавали на стол в старину. Все это сегод-



ва, когда-то она их ткала вместе со своей мамой, они дороги ей как память о родном человеке. Ольга Александровна Юдина бережет подзоры, рушники, наволочки, тоже доставшиеся ей в наследство. Наталья Николаевна Кирпичева украсила созданную для этого необычного вечера избу вышитыми наволочками, на которых, как живые, сверкали ярким оперением райские птицы. Заведующая СДК Светлана Александровна Мамаева тоже принесла кружевые салфетки,

нечные жители деревни, конечно, помнить не могли, так как выросли уже в других условиях, но на празднике в СДК они узнали. Читателям газеты тоже, наверное, будет интересно узнать ответы: лицевую сторону печи называли «зеркало», а кашу, от вкуса которой даже кружилась голова, – «полба».

Как принято, на игровом барабане «Поле чудес» выпадали особые значки. Например, сектор-приз выпал В. Е. Куприянову, ему его и вручили, да ка-

кой: домашней выпечки ароматный, вкусный хлеб. В счастливой шкатулке за три угаданные буквы была шоколадка, она досталась Надежде Черновой. А Н. Н. Кирпичева и сама пришла с гостинцами, принесла банки с соленьями и салом. Такой уж хлебосольный народ живет в Болве.

Все тройки игроков получили сладкие призы. А для победителя были особые дары. За набранные очки можно было получить стиральную, швейную, посудомоечную машину или

другую бытовую технику. В подготовке праздника оказалась помощь глава администрации СП «Деревня Болва» Зинаида Николаевна Киселева. Вы, читатели, наверное, как поначалу и все зрители, решили, что бюджет сельского поселения таков, что позволяет покупать дорогостоящие подарки. Вовсе нет. Когда победителю игры Ольге Вениаминовне Избушкиной предложили выбрать призы, весь зал смеялся: на чем повезешь домой. Но подарки оказались с подвохом. Хотя при этом их обладательница не разочаровалась – в хозяйстве все пригодится. Например, под посудомоечной машиной подразумевался набор губок, а модной мультиваркой был стаканчик с лапшой «роллтон» – залит кипятком, и готово. Хороший приз под названием русская баня – березовый веник с веточками мяты и полыни, попарившись, и всю хворь как рукой снимет. В качестве суперприза О. В. Избушкиной вручили коробку конфет.

Для заполнения выпадавших музыкальных пауз участники художественной самодеятельности подготовили восемь концертных номеров. Это были песни, стихи и шуточная сценка «Ой, ребята, я женился». Особенно зрители аплодировали своим талантливым землячкам, которые не только

прекрасные исполнители, но и сами пишут песни и стихи. Надя Чернова прочла стихотворение собственного сочинения. Мама и дочка Ольга и Настя Избушкины исполнили авторскую песню «Родина моя», понравившуюся односельчанам.

Как и на показательных мероприятиях в других сельских ДК, здесь также присутствовали представители администрации МР «Спас-Деменский район», отдела культуры, централизованной клубной системы, которые оценивают программы, чтобы выявить победителей творческого конкурса. Поинтересовалась мнением директора ЦКС И. В. Толмач, что ей понравилось на празднике в Болве.

– Видна хорошая подготовка мероприятия, – оценила Ирина Валентиновна. – Это и оформление сцены, зала, атрибути для проведения игры, отработанный сценарий, активность участников. Постарались заведующая Домом культуры и ее многочисленные помощники, все они молодцы. Но еще хочу отметить зрителей. По их реакции было видно, что на праздник пришли люди с открытой душой, они так себя вели: смеялись, аплодировали, еле сдерживались, чтобы не подсказать участникам игры. Живой отклик – самое ценное в этом празднике.

Антонина БЕСОВА.

Нестеровцы любят праздники

Наверное, нет на земле человека, который не слышал бы о чудесном празднике февраля – Дне святого Валентина. В Нестеровском СДК к дню влюбленных прошел вечер «Любовь – всему основа». Ведущие – заведующая СДК Е. Голованова и библиотекарь М. Бобылева – поздравили всех присутствовавших с праздником, напомнили его историю. И полились песни любви.

Веселой получилась викторина: ведущие читали начало пословицы, а зрители ее дополняли, получая за правильные ответы валентинки. По наибольшему количеству валентинок победителю вручили приз – он достался гостье из соседней деревни Снопот Н. Твердяковой.

Под веселые всплески гармошки, на которой виртуозно играет Нина Александровна, нестеровские певуньи исполнили станичные народные частушки.

Программу продолжили сценка и песни о любви.

Любовь приносит людям радость и горе, в ней присутствуют мед и яд. Праздничный вечер продолжили веселые сценки «Король, трубадур и девушки-бандитки» и «Как задумал дед жениться», завершила его общая песня «Я встретил Розу», которую активно подпевал весь зал.

В самодеятельности и показательных номерах концерта были задействованы взрослое население деревни Нестерово.

стеры и гости – спонотчане. Они очень помогли нам, все зрители остались довольны вечером. Большое спасибо за интересное, весело проведенное время всем, кто принял участие в подготовке и проведении мероприятия. Мы рады активности населения, откликнувшегося на нашу инициативу. С вашей помощью, односельчане, мы ее продолжим и дальше.

**Е. ГОЛОВАНОВА,
заведующая
Нестеровским СДК,
М. БОБЫЛЕВА,
библиотекарь.**

На снимке: под гармонь Н. А. Твердяковой поют В. М. Маналий и М. С. Суворова.





Даты

Международный день родного языка

21 февраля отмечается Международный день родного языка. Праздник был учрежден в ноябре 1999 года решением 30-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО и отмечается ежегодно в целях содействия признанию и использованию родных языков во всем мире, прежде всего языков национальных меньшинств. Организация ЮНЕСКО провозгласила этот день в честь памяти жертв защиты бенгальского языка в Бангладеш, где в 1952 году была жестоко подавлена демонстрация протеста против правительенного запрета использования языка аборигенов в стране.

Родной язык с самого момента рождения накладывает на человека свой особый отпечаток, наделяя его своеобразным видением вещей, которое никогда не исчезнет, даже если человек в последующем овладеет многими другими языками. И конечно же, изучение языка другого народа – иностранного языка – это прекрасный способ знакомства с иным видением мира.

Каждый язык богат своей историей и униканен. По мнению специалистов, родной язык находится под угрозой исчезновения, если в том или ином сообществе его перестают изучать более 30 процентов детей. На данный момент в Европе под угрозой исчезновения находятся около пятидесяти языков. Некоторые из них, например, лапландские, на которых говорят в скандинавских странах и на севере России, считаются умирающими. Однако никогда раньше процесс их исчезновения не проходил так быстро, как в XX веке. Поэтому прежде всего Международный день родного языка введен с целью защиты исчезающих языков.

Россия получила от царизма запущенное «языковое хозяйство». Из более чем ста наций многие не имели письменности. Отсутствие письменности – драма для народа. Отечественным ученым пришлось создать алфавит для 50 ранее бесписьменных языков. Подобных примеров истории мировой культуры не известно. Ведь что означает для народа получение письменности? Это значит иметь реальную возможность говорить и писать на родном языке, т.е. духовно обогащаться, постигать исторический путь своей нации, знать и эффективно распространять свою культуру и эпос, утверждать свое национальное самосознание.

В 1917 году революционная Россия насчитывала 193 языка, а к декабрю 1991 года к моменту распада СССР – всего лишь 40, таким образом, в год исчезало по два языка. В России на данный момент 136 языков находятся под угрозой исчезновения, а 20 – уже признаны мертвыми. Помимо 20 исчезнувших языков (например, айнского, югского) в России еще 22 языка считаются находящимися в критическом состоянии (алеутский, терско-саамский, ительменский), 29 языков в серьезной опасности (нивхский, чукотский, карельский). Под угрозой исчезновения оказались 49 языков, в том числе калмыц-



кий и удмуртский. Опасение вызывает положение 20 языков, в числе которых оказались чеченский, якутский и тувинский. Следует учесть, что удмуртский, калмыцкий, якутский, тувинский и чеченский являются государственными языками России. Проблема исчезновения редких языков кроется в самом жизнеустройстве, ну и в укрупнении регионов – об этом неоднократно говорили и лингвисты, и общественные организации. Чем сильнее рваческие капиталистические отношения, чем больше территориальная единица (выгода!) – тем меньше она заботится о малых языках. Возможно, тувинский на фоне русского не так заметен для многонаселенной страны. Но это не значит, что он менее важен для местной культуры.

Вернемся к великому и могучему когда-то русскому языку. Он веками оставался полновластным языком межнационального общения. Он цементировал историческое новообразование – советский народ, а теперь призван сплачивать российский народ. Но каково положение самого русского языка? Что происходит с ним в процессе глобализации, с вторжением массовой культуры, рыночного и чиновничего новоязя, откровенного похабства СМИ? В Москве и других городах наблюдается деформация языка из-за засилья агрессивных приезжих и вследствие никудышной культурной, демографической и миграционной политики. Количество приезжих из дальнего, ближнего и внутреннего зарубежья в исторической России достигло критической массы. Мигранты вынуждены общаться с коренными жителями России и друг с другом на одном языке. Типа русском, который и является, по Ожегову, «системой знаков (звуков, сигналов), передающих информацию». Типа русский – примитивное средство общения; пиджин – упрощенный язык на русской основе, возникший в результате меновой торговли, диктата базара. Диалект существует в виде пересекающихся потоков: а) мигрантского пиджина; б) местных жаргонов, в т.ч. «олбанского» (интернет-наречия), «чинояза» (канцелярского диалекта чиновников) и прочее. Если вспомнить слова мастера чистой русской речи Ивана Шмелёва, проба духовных сил – язык – показывает страшное загрязнение, как вода из бывшей красавицы Клязьмы, где предельно допустимые нормы загрязнения превышены в 200 раз, а дачники лезут купаться.

Сегодня русский язык отдан на поругание внедрением в него жаргонных слов, сленгов. Очень часто по телевидению можно видеть и слышать... не-грамотных политиков, шоуменов и разного рода полуграмотных дельцов от науки, употребляющих в речи иностранные, жаргонные и даже матерные слова. А ошибки в ударении, произношении стали почти нормой.

Международный день родного языка прежде всего направлен на защиту языков, которые исчезают.

В. ЛЫСЕНКОВ.

РЕШЕНИЕ Территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района

№ 65

от 18.02.2013 г.

«Об утверждении текста сообщения о сроках и порядке приема предложений по кандидатурам в состав Молодежной ТИК Спас-Деменского района и о ее численном составе»

В соответствии с постановлением Избирательной комиссии Калужской области от 17.01.2013 г. № 369/76-В «О молодежных территориальных избирательных комиссиях в Калужской области» территориальная избирательная комиссия **решила:**

1. Утвердить текст сообщения о сроках и порядке приема предложений по кандидатурам в состав Молодежной ТИК Спас-Деменского района с приложением перечня и примерных форм необходимой документации (прилагаются).

2. Определить численный состав Молодежной ТИК Спас-Деменского района - 6 членов комиссии.

3. Направить сообщение о сроках и порядке приема предложений по кандидатурам в состав Молодежной ТИК Спас-Деменского района в газету «Новая жизнь» для опубликования.

А. Е. МОЛЧАНОВ,
председатель территориальной избирательной комиссии
Спас-Деменского района.
Н. М. УШЕВА,
секретарь территориальной избирательной комиссии
Спас-Деменского района.

Сообщение о сроках и порядке приема предложений по кандидатурам в состав Молодежной территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района

Территориальная избирательная комиссия Спас-Деменского района объявляет прием предложений по кандидатурам в состав Молодежной территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района.

Молодежная ТИК формируется в составе шести членов комиссии на основе предложений Молодежной избирательной комиссии Калужской области, политической партии или ее структурного подразделения, коллегиального органа молодежного самоуправления при образовательных учреждениях или органов местного самоуправления, собрания избирателей в возрасте 16-30 лет, а также предложения, поданного кандидатом в состав Молодежной ТИК в порядке самовыдвижения.

Срок полномочий Молодежной ТИК составляет 2 года со дня ее первого заседания.

Членом Молодежной ТИК может быть гражданин Российской Федерации в возрасте от 16 до 30 лет включительно.

Прием документов осуществляется в рабочие дни с 9.00 до 17.00 час., обед с 13.00 до 14.00 час. с 22 февраля по 12 марта 2013 года по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99 (здание администрации МР «Спас-Деменский район»).

Для назначения в состав Молодежной ТИК Спас-Деменского района в установленные сроки уполномоченными лицами (в т. ч. наделенными полномочиями от собраний избирателей в возрасте 16-30 лет) в территориальную комиссию Спас-Деменского района представляются:

1. предложение по кандидатуре в состав Молодежной ТИК;
2. согласие гражданина на назначение в состав Молодежной ТИК.

В случае самовыдвижения в состав Молодежной ТИК кандидат лично представляет согласие на назначение в состав Молодежной ТИК.

В случае выдвижения кандидатуры собранием избирателей в возрасте 16-30 лет, предложение подписывается всеми участниками собрания с полной расшифровкой фамилии, имени, отчества и даты рождения.

Решение о предложении кандидатуры для назначения в состав Молодежной ТИК должно быть оформлено и подписано руководителем соответствующего уполномоченного органа.

Формы документов для предложений по кандидатурам в состав Молодежной ТИК Спас-Деменского района находятся в территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района.

Дополнительная информация по тел. 2-22-88.

**Территориальная избирательная комиссия
Спас-Деменского района.**

Прямая речь

Области нужны высокие экологические стандарты

13 февраля состоялось расширенное заседание коллегии министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства области, министерства лесного хозяйства области, управления административно-технического контроля области по итогам работы в 2012 году и задачам на 2013 год. В ней принял участие губернатор Анатолий Артамонов.

Лесу нужен инвестор

«Леса действительно загрязнены, не найти в них ни грибов, ни ягод... чтобы обеспечить чистоту лесов нужно активнее привлекать инвесторов в лесоперерабатывающую отрасль... они могут производить те же пеллеты, ДСП – это всё наша экология...»

Утилизация ТБО: пора действовать!

«...в решении проблемы утилизации ТБО пора переходить к практическим действиям, например, установить в придорожной зоне специальные заглубленные контейнеры... что касается промышленной утилизации отходов, то тут, наверное, придётся нам самим строить какие-то специальные предприятия...»

За что потомки не скажут «спасибо»?

«...мы должны более рационально организовать добчу общепространённых полезных ископаемых... имеет смысл создавать муниципальные и государственные предприятия в этой сфере...»

«...необходимо возобновить системную работу по очистке русел рек. Потомки не скажут нам спасибо, если Ока полностью потеряет свои судоходные качества...»

**Управление по работе со СМИ
администрации губернатора области.**
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

